



**В этом выпуске:**

- ❖ Память сильнее времени
- ❖ Я люблю Хоринск! Горжусь Бурятией!
- ❖ Экологический народный праздник «Синичкин день»
- ❖ Мы-молодёжь, выбираем ЗОЖ!
- ❖ Литературная Россия
- ❖ Моя милая мама
- ❖ Мама – хранительница домашнего очага
- ❖ Маме - посвящаю



Республиканский конкурс проходил в 6 ноября в соответствии с целями и задачами национального проекта «Образование», реализуемого по поручению Президента России Владимира Путина, в рамках сохранения исторической памяти о подвиге ветеранов Великой отечественной войны, локальных и военных конфликтов.

3 место в номинации «Сочинение-рассказ «Мои родные – участники Великой Отечественной войны»» (1-4 классы) занял Егор Асташов, ученик MAOY «Хоринская СОШ №2», руководитель Ю.В. Краснопева. Свое сочинение он посвятил прадеду, которого не застал в живых. Егор пишет о том, что самой главной мудростью прадедушки,

которой он делился со своими детьми, была мысль о значимости матери для любого человека: «Берегите мать. В окопах ни один раненый солдат не простонал «папа», все маму звали, мать - это главное в жизни». К участию были допущены более 60 творческих работ детей. В своих сочинениях дети рассуждали о сути героизма, описывали жизненный и боевой путь своих прадедушек, прабабушек, раскрывали обыденное и страшное лицо войны.

В состав жюри вошли представители Министерства образования и науки РБ, Бурятского регионального отделения Боевое братство и специалисты отдела учреждения дополнительного образования «Ресурсный центр патриотического воспитания, туризма и спорта РБ». Победители конкурса и их руководители награждаются дипломами, ценными призами и медалями. Работы победителей будут изданы в газете «Судьба».

Пресс-центр школы

## Я люблю Хоринск! Горжусь Бурятией!



5 ноября подведены итоги районного конкурса видеороликов "Я люблю Хоринск!

"Горжусь Бурятией!", посвященного Дню Народного Единства. Дипломом за III место и ценным призом награждены учащиеся 2 «а» класса MAOY "Хоринская СОШ N 2". Руководитель: Самбудагва Марина Геннадьевна. Ссылку на видео можно посмотреть на сайте MAOY «Хоринская СОШ № 2»

Поздравляем!

Пресс-центр школы

## Экологический народный праздник «Синичкин день»

12 ноября отмечается экологический народный праздник «Синичкин день». Эта необычная традиция утверждена относительно недавно, но история праздника уходит в глубокую древность. Синица – птица Божья, считали древние славяне. Она находится под особым покровительством высших сил, и приносит удачу. В представлениях наших предков синица сродни Синей Птице, и потому 12 ноября хозяйки выходили на крыльцо и кидали в одну сторону кусочки сала, в другую – хлеб. Если птички сначала предпочитала сало – считалось, что у скота будет скорый приплод, а если на крошки – то дом будет «полная чаша».

В Синичкин день было принято делать кормушки и заготавливать пищу для птиц, остающихся зимовать. Кроме синиц, это щеглы, снегيري, сойки, свиристели. Для них делали кормушки и собирали лакомства – сало, семечки и орешки.



Школьное лесничество «Лесовичок» 1 «б» класса под руководством своего учителя и наставника Полушиной З.С. к этому празднику подготовились заранее, чтоб соблюдать древнюю традицию. В честь этого экологического праздника провели акцию «Покормим птиц». Первоклассники совместно с родителями изготовили кормушки, заготовили корм для зимующих птиц-семечки, орешки.

В рамках проведенной акции дети участвовали в развешивании кормушек на территории своего дома, с огромным удовольствием насыпали корм в кормушку, выбирали место куда её повесить и где птицам удобно будет подлетать. Эта работа принесла детям большую радость и удовлетворение, Дети понимают, что участвуют не только в интересном, но и в очень полезном деле, помогают птицам зимой.



Пресс-центр школы

## *Мы-молодёжь, выбираем ЗОЖ!*

19 ноября в международный день отказа от курения в Бурятии в онлайн-режиме прошло торжественное награждение финалистов VII республиканского конкурса социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни среди школьников и студентов «Мы, молодёжь, выбираем ЗОЖ!». Организаторами и жюри конкурса выступили Республиканский центр медицинской профилактики им. В.Р.Бояновой, Республиканский перинатальный центр, Республиканский врачебно - физкультурный диспансер, Республиканский наркологический диспансер, Бурятская Республиканская станция переливания крови

Более 60 видеороликов, пропагандирующих здоровый образ жизни представлены на конкурс по разным номинациям:

«Я люблю тебя, жизнь! - за лучшее освещение темы сохранения психического здоровья и профилактики стресса»

«Движение – жизнь!»-за лучшее освещение темы физической активности как одной из составляющих здорового образа жизни

«Любовь это..»- за лучшее освещение темы сохранения репродуктивного здоровья и популяризации семейных ценностей

«Здоровая страна начинается с тебя!»- за лучшее освещение темы профилактики употребления наркотических веществ и рискованного поведения

«Во имя жизни»- за лучшее освещение темы развития и пропаганды безвозмездного донорства крови

Будь здоров сегодня»- за лучшее освещение темы рационального питания и пропаганды ЗОЖ

В своих работах участники заострили внимание на самых актуальных темах ЗОЖ. От Хоринской СОШ №2 в данном конкурсе приняли участие учащиеся 9 «Б» класса с видеороликом «Защити себя и своих близких». В ролике ребята осветили тему правильного ношения масок и других средств защиты во время коронавирусной инфекции, чтобы снизить риск заражения. Главная идея ролика принадлежит Бадмаевой Анжелике, роли исполняли Тумурова Вика, Бадмаева Анжелика, Санжиевы Аяна и Алтана, Батурина Катя, Чернинова Дина, Богданов Илья, монтаж ролика сделали Тумурова Вика и Ханхараева

Оля, оператор Жалсараева Дулма.

В начале конференции выступил главный врач Республиканского психоневрологического диспансера Гриф Виталий Леонтьевич, который сказал, что 1 место отдал бы двум работам, это Хоринская СОШ и Коменская СОШ. Но так как работы оценивали жюри разных медучреждений, то места распределили следующим образом.

1 место - в номинации Республиканского психоневрологического диспансера за лучшее освещение темы сохранения психического здоровья и профилактики стресса «Я люблю тебя, жизнь!» победителем стала Ангелина Бородина, учащаяся Коменской СОШ Прибайкальского района.

2 место - в номинации Республиканского центра медицинской профилактики им. В.Р. Бояновой за лучшее освещение темы рационального питания и пропаганды ЗОЖ «Будь здоров сегодня» победила Арина Воронцова, ученица Бичурской школы №1, с роликом «Правильное питание» и Егор Калашников, ученик Тугнуйской школы Мухоршибирского района, с роликом «Я – то, что я ем».

3 место в этой же номинации получили ученики 9 «б» класса МАОУ «Хоринская СОШ №2». Всем финалистам конкурса были вручены дипломы и памятные призы.

Ученицам и руководителю вручили грамоту за 3 место, Сертификат на спортивный инвентарь в магазин «Лига-спорт» и наглядные пособия по медицинской профилактике. Поздравляем с успехом!



Классный руководитель 9 «б» класса Сутурина В.

# Литературная РОССИЯ

Академия народной энциклопедии (АПЭ) в рамках реализации Общероссийского инновационного проекта «Моя Россия» провела всероссийский конкурс «Литературная Россия». Задачами этого конкурса были изучение и популяризация жизни и творческого наследия писателей-классиков, писателей регионов РФ, привлечение детей к творчеству и научно-исследовательской работе. Конкурс проводился по двум направлениям: конкурс исследовательских работ и конкурс творческих работ.

В направлении «Исследовательские работы» приняли активное участие ученики нашей школы. Учитель русского языка и литературы Ольга Владимировна Туголукова подготовила шесть дипломантов этого конкурса.

Дипломантами стали:  
Агапитова Дарья (9а кл)- Диплом III степени  
Шагдурова Алина (9а кл) – Диплом II степени  
Миненкова Анастасия (9а кл) – Диплом III степени  
Миненков максим (6а кл) – Диплом III степен  
Хочу такой сайт  
Черкасова Дарья (6а кл) – Диплом III степени  
Лубсанова Юмжана (6а кл) - Диплом III степени  
Поздравляем!



## Моя милая мама

С 19-26 ноября в нашей школе прошли конкурсы, посвященные прекрасному празднику - Дню Матери!

➤ в 1-2 классах прошел конкурс рисунков "Портрет мамы".

Итоги конкурса:

- 1 место- Масленченко Кира, 2 «а» класс
- 2 место Дартай- оол Адиса, 2 «а» кл.
- 3 место- Быкова Элина, 1 «в» класс



Пресс-центр школы

## Мама – хранительница домашнего очага

С 19 по 25 ноября 2020 г. в МАОУ «Хоринская СОШ №2» прошел конкурс эссе «Мама – хранительница домашнего очага» среди 9-11 классов. Л.А. Шатская место – Лукьянова Дарья (11 класс, руководитель: Л.А. Шатская)

Поздравляем победителей конкурса!

Целями и задачами проведения конкурса были формирование позитивного отношения к образу матери, стимулирование творческого потенциала учащихся, развитие письменной речи. По результатам жюри конкурса вышли следующие победители среди 9-ых классов:

- 1 место – Лисичников Иван (9 «в» класс, руководитель: Л.А. Шатская),
  - 2 место – Бикенинова Кристина (9 «а» класс, руководитель: О.В. Туголукова),
  - 3 место – Ханхараева Ольга (9 «б» класс, руководитель: Н.М. Доржиева);
- среди 10-11-ых классов:

1 место – Жибарева Анна (10 класс, руководитель:



Доржиева Н.М., председатель РМО учителей русского языка и литературы

## Маме посвящаю

В 5-8 классах проведен школьный конкурс чтецов "Маме посвящаю" в рамках Республиканского конкурса чтецов, посвященного Дню Матери. Номинации "проза", "поэзия", "авторское произведение".

Результаты школьного конкурса:

1 место- Черных Даниил, 6 «б» кл, руководитель: Доржиева Н. М.

2 место- Дёмина Екатерина, 7 «б», руководитель: Доржиева Н. М.

3 место- Ерофеева Полина, 8 «а» кл. руководитель: Шатская Л.А.

Видео конкурсантов можно посмотреть на сайте MAOY «Хоринская СОШ № 2»

### МАМА

*В мир большой мне путь открыла,*

*И созрела ты меня.*

*Даже если было трудно-*

*Не бросала ты меня.*

*Ты даешь мне все, что можешь,*

*И тепло, и доброту.*

*Знаю, что нигде на свете*

*Тебя лучше не найду.*

*Вижу я твою улыбку-*

*И встречаю с ней рассвет.*

*Ты всегда даешь мне в жизни*

*Мудрый и нужный совет.*

*Ты всегда со мною, мама*

*И с тобою вместе я.*

*Знаю то, что в этом мире*

*Не прожить мне без тебя.*

Автор: Лисичников Иван, ученик 9 «в» класса



Пресс-центр школы

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ Белоусов А. 8 «б» класс

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, MAOY «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.